

# 抗疫故事



市抗击新冠肺炎疫情先进个人、市知联会副会长周晓梅：

## 冲锋在前 让更多人感受到深圳温暖

深圳侨报记者 谢青芸  
通讯员 王静 文/图

近日,全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会举行,深圳市党外知识分子联谊会副会长、福田区第二人民医院副院长周晓梅获得“深圳市抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号。面对荣誉,周晓梅说,这份荣誉属于每一位奋战在抗疫前线的勇士,同时也是一种鼓励,将不断激励每一位医务人员,以“人民至上、生命至上”的理念,扎实做好常态化疫情防控工作。



### 守护发热门诊 筑牢疫情防控第一道防线

面对突如其来的新冠肺炎疫情,周晓梅作为医院分管医疗业务的副院长,从广东省卫生应急一级响应开始,工作轴线就开始按照“白+黑”和“5+2”的模式运转,在这场没有硝烟的疫情阻击战场上,践行医者天职。

福田区第二人民医院是福田区梅林街道辖区的一所综合性公立医院,在疫情防控工作中任务艰巨。周晓梅时刻紧盯院内院外疫情变化,按照上级主管单位及医院部署,认真组织制定医院各种应急防控流程和发热门诊设置,严格落实医护培训和疫情防控措施。

发热门诊是疫情防控的第一道防线。2020年春节前夕,当很多人在筹划着与家人团聚之时,周晓梅却和福田区第二人民医院的医务人员一起,开启了疫情战斗模式。

2020年1月20日凌晨2点,该院发热门诊接诊了一位从外地来深的患者,该患者出现咳嗽等明显的临床症状。尽管周晓梅已经多日身体不适,当接到紧急报告后,她立即带领医护团队在医院组织隔离防控措施。当初,医院发热病房还没有视频监控,在没有核酸检测结果的情况下,冒着可能被感染的风险,周晓梅和医务人员不惧风险,每隔一段时间都进入发热病房查看病人情况。当天下午5点,深圳市CDC核酸检测结果阴性,周晓梅和同事们悬着的心终于放了下来。

经历了这次惊心动魄的接诊,周晓梅说,必须帮助医院及时完善防控措施,调整了防控诊疗方案,切实守好新冠肺炎疫情防控的第一道防线。

周晓梅(右二)在健康驿站了解疫情防控工作。



周晓梅(左一)获得“深圳市抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号。



### 向“深圳市抗击新冠肺炎疫情先进个人”致敬

### 驻守健康驿站 创造最温暖的医学观察环境

为全面做好疫情防控工作,福田区第二人民医院接到了上级下达的组建梅林街道健康驿站的指令,周晓梅又主动请缨。2020年1月28日,梅林街道健康驿站开始筹备,两天后正式启用。在福田区第二人民医院的大力支持下,周晓梅认真协调医务人员抽调、防疫物资调配等工作,建立协调沟通机制、制定医学观察流程,并对隔离观察者进行人文关怀和心理疏导。

入住健康驿站医学观察期间,有的人会出现焦虑、烦躁等情绪,为了让每一位接受医学观察的人都能感受到温暖,周晓梅带领团队坚持每日早查房、早交班,想方设法从生活细节上关心照顾他们,随时解决隔离观察者隔离期内的生活、健康问题。

有一位隔离观察者患有糖尿病,在接受医学观察期间,自用的胰岛素药品用完了。周晓梅知道情况后,立即协调福田区第二人民

医院帮助解决药品问题。一位患有心脏病的老人,在接受医学观察期间反映自己心脏不适,周晓梅立即安排专科医生为老人进行检查,及时帮助老人排除了危险……

始终站在防控一线,周晓梅对健康驿站里的大事小事都亲力亲为,事无巨细。她说:“多了一份压力,也多了一份责任,更多了一份使命,大家携手抗击疫情,让每一个人都能感受到深圳这座城市的关爱与温暖!”

### 多方筹集物资 为一线医护人员提供安全防护

疫情发生以来,防护物资紧缺是大多数医疗机构面临的普遍问题。为了缓解医疗物资紧缺的情况,周晓梅通过朋友圈,为医院多方筹措防疫物资。

在临床科研工作时,周晓梅还热衷于公益事业。她发动自身社会资源,协助医院扩充医疗防护物资,福田区第二人民医院先后多次收到社会各界捐赠的口罩、空气消毒机、医用手套等防疫物资。

一年多时间,从抗击疫情到做好常态化疫情防控工作,周晓梅始终冲锋在一线、战斗在一线。她说,疫情发生后,社会各界涌现出许许多多的抗疫英雄,他们中有与病毒殊死拼搏的白衣执甲“战士”,也有奋斗在防控一线的基层工作人员,自己常常被大家这种精神所感动,真切感受到党和国家强大的凝聚力和战斗力。今后,将牢记伟大的抗疫精神,为人民群众的健康保驾护航。

